



Raportul Comisiei pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale a Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia

2018

Introducere

Prezentul document expune sintetic activitatea desfășurată de Comisia pentru Cooperări și parteneriate naționale și internaționale a Senatului UAB în perioada ianuarie 2018 – decembrie 2018, în vederea atingerii obiectivelor stabilite prin Regulamentul de Organizare și Funcționare propriu.

Componența Comisiei a fost funcționat, conform Hotărârii de Senat din 26.10.2017, cu următoarea componență:

- Președinte:** Conf. univ. dr. Teodora Iordăchescu
Membri: Conf. univ. dr. Rodica Gabriela Chira
Lect. univ. dr. Crina Herțeg
Conf. univ. dr. Carmen Paștiu
Lect. univ. dr. Silvia Maican
Lect. univ. dr. Loredana Maria Boca
Lect. univ. dr. Vasile Ursu
Lect univ. dr. Alin Albu
Student Andreea Anamaria Cordon
Secretar: Daniel Mihai Melinte

Având în vedere faptul că studenta Andreea Anamaria Cordon a absolvit studiile de licență, s-a decis înlocuirea acesteia cu studenta Lazăr Alexandra, studentă a Facultății de Istorie și Filologie, Ro-En, anul II, în urma deciziei Senatului UAB din 29.11.2018.

I. Activități desfășurate în cadrul Comisiei pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale a Senatului UAB:

1.1 Ședința Comisiei din data de 22 ianuarie 2018 a dezbătut și aprobat Raportul Centrului de Relații Internaționale pentru anul calendaristic 2017:

- a) Raportul Centrului de Relații Internaționale pentru anul calendaristic 2017 a fost prezentat de Dl. Petru Ștefan Ionescu, directorul Centrului de Relații Internaționale.
b) Dl. Ionescu prezintă membrilor comisiei activitățile desfășurate în cadrul Programului / Erasmus + KA1, coordonate de Biroul Erasmus+ și Acorduri Internaționale (BEAI), activitățile de cooperare intra-academică cu țări UE, acțiunile întreprinse privind internaționalizarea procesului educativ al UAB și conferințele, forumurile internaționale, în domeniul elaborării și implementării de politici și strategii de dezvoltare.

Raportul a fost aprobat în ședința Senatului UAB din data de 31.01.2018.

1.2 Ședința Comisiei din data de 19 februarie 2018 a dezbătut Raportul Comisiei pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale pentru anul 2017, creionat având la bază Raportul Centrului de Relații Internaționale pentru anul 2017.

Sunt aduse în discuție recomandările formulate de la finalul raportului privind activitatea viitoare desfășurată în cadrul comisiei, respectiv:

1. Includerea în noile proiecte FDI, de activități de formare profesională continuă a personalului didactic în vederea îmbunătățirii tehnicilor și metodelor de predare interactivă, prin intermediul unor parteneriate naționale și internaționale cu instituții abilitate în acest sens.
2. Informarea semestrială (în lunile februarie și septembrie ale fiecărui an) a Comisiei pentru Cooperări și parteneriate naționale și internaționale de către Directorii de Departament, referitor la parteneriatele naționale încheiate la nivelul departamentului. Informarea se va face respectând macheta de mai jos și va cuprinde parteneriatele încheiate de la preluarea mandatului de către Comisie (martie 2016).

Nr. crt.	Denumirea partenerului	Obiectul parteneriatului	Tipul parteneriatului	Perioada	Persoana responsabilă
			e.g. de practică profesională, de cercetare, cultural, educațional		

Comisia pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale avizează favorabil Raportul de activitate pentru anul 2017 și îl înaintează spre aprobare Senatului universitar din 21 februarie 2018.

1.3 Ședința Comisiei din data de 19 martie 2018 a dezbătut atribuțiile specifice Comisiei pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale.

Dna. Paștiu Carmen a prezentat participanților concluziile Senatului universitar întrunit în luna februarie 2018, referitor la Raportul Comisiei pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale pentru anul 2017. Au fost aduse în discuție recomandările formulate de la finalul raportului privind activitatea viitoare desfășurată în cadrul comisiei. S-a propus Președinte propune invitarea la viitoarele ședințe ale comisiei a membrilor din departamentele Universității în vederea diseminării informației referitoare la parteneriatele naționale.

Dl. Marina Lucian, Președinte al Senatului, a propus membrilor Comisiei invitarea omologilor lor din alte universități din țară, în vederea realizării unui schimb de experiență și benchmarking.

1.4 Ședința Comisiei din data de 14 aprilie 2018 a dezbătut și avizat **Strategia de internaționalizare a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, pentru perioada 2018-2020**, prezentată de conf. univ. dr. Petru Ștefan Ionescu, directorul Centrului de Relații Internaționale.

Strategia a fost aprobată în ședința Senatului UAB din 25.04.2017.

1.5 Ședința Comisiei din data de 11 septembrie 2018 a dezbătut și aprobat **Regulamentul de organizare și funcționare a Biroului Erasmus+ și Acorduri Internaționale**, prezentat de Lect. Univ. Dr. Petru Ștefan Ionescu, directorul Centrului de Relații Internaționale.

Regulamentul a fost aprobat în ședința Senatului UAB din 14.09.2017.

În cadrul ședinței Dna. Chira Rodica a împărtășit experiența vizitei sale în Franța în calitate de „profesor invitat”. Este apreciată modalitatea de promovare a mobilităților Erasmus în cadrul University of Caen Normandy, respectiv: realizarea unui film individual (cu durata de aproximativ 2 minute) în care studenții și cadrele didactice relatau experiența avută în cadrul mobilității Erasmus. De asemenea, s-a remarcat interesul crescut față de publicarea articolelor științifice ale studenților/masteranzilor/doctoranzilor în reviste de specialitate ale universității.

Dna. Președinte susține ideea înființării unui număr serial al unei reviste, *Young Researchers in Humanities* (propunere de denumire) în care să se publice lucrările științifice ale studenților masteranzi din toate domeniile din universitate (multidisciplinar).

Se propune încheierea unui acord pentru organizarea, anual, pe Skype a unor mese rotunde cu cele 3 universități partenere din Norvegia, Franța și România cu tematică interdisciplinară.

Dl. Ionescu a propus ca în cadrul ședințelor de departament, cadrele didactice beneficiare de mobilitate să împărtășească experiența Erasmus colegilor din departament. De asemenea, a prezentat membrilor Comisiei proiectul de internaționalizare privind atragerea studenților internaționali, depus și câștigat. A propus totodată înființarea unor programe de master în limba engleză în cadrul fiecărei facultăți din UAB, în vederea atragerii studenților internaționali și a continuării studiilor pentru studenții internaționali absolvenți ai programelor de licență în limba engleză, și nu numai.

1.6 Ședința Comisiei din data de 26 iunie 2018 a dezbătut și avizat **Regulament privind mobilitatea studenților, a personalului didactic, didactic auxiliar, de cercetare și a personalului nedidactic care participă la programul ERASMUS +/- KA 1 și mecanismul financiar al Spațiului Economic European SEE** (revizie). Propunerea, cu amendamentul formulat a fost aprobată în ședința Senatului UAB din 26.06.2018.

1.7 Ședința de lucru a Comisiei din data de 11 septembrie 2018 a analizat și avizat **Procedura operațională privind implementarea programelor de mobilitate a indivizilor - mobilități cu țările programului - SEAQ_PO_CRI_01**, precum și *Abrogarea procedurilor existente elaborate conform ISO 9001:2008 - PO 17.004, PO 17.007, PO 17.008 și PO 17.009.*

Procedura a fost aprobată în Ședința Senatului din 14.09.2018.

1.8 În cadrul Ședinței Comisiei din data de 19.11.2018 a fost propusă completarea componenței comisiei cu studenta Lazăr Ruxandra (Facultatea de Istorie și Filologie), ca reprezentant al studenților, membru cu drepturi depline în cadrul Comisiei pentru cooperări și parteneriate naționale și internaționale, ca urmare a retragerii studentei Cordon Andreea, absolventă a studiilor de licență.

II. **Recomandări** ale Comisiei pentru Cooperări și parteneriate naționale și internaționale a Senatului UAB privind activitatea viitoare:

1. Includerea în noile proiecte FDI, de activități de formare profesională continuă a personalului didactic în vederea îmbunătățirii tehnicilor și metodelor de predare interactivă, prin intermediul unor parteneriate naționale și internaționale cu instituții abilitate în acest sens.

2. Înființarea de studii de master în limba engleză, și o promovare activă la târgurile internaționale.

3. Creșterea mobilităților de studiu ale doctoranzilor UAB, precum și a posibilităților de realizare a studiilor doctorale în co-tutelă (cu coordonatori din universități din străinătate, cu care există acorduri Erasmus+).

Întocmit,
Președinte Comisie,
Conf. univ. dr. Teodora Iordăchescu

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din
20 februarie 2019.*

PREȘEDINTE
Conf. univ. dr. Tamas-Szora Attila

